
◇◇ ＜文字式 分数の形の加法・減法＞ No. 1 ◇◇ 

(1) 
χ  ＋４

２
 ＋ 

２χ  − ３

４
 ＝ 

２（χ  ＋４）

４
 ＋ 

２χ  − ３

４
 ＝ 

２（χ  ＋４）＋２χ  − ３

４
  

  ＝ 
２χ  ＋８＋２χ  − ３

４
 ＝ 

２χ  ＋２χ  ＋８ − ３

４
 ＝ 

４χ  ＋５

４
 （＝ χ ＋ 

５

４
 ） ←答え青にしました。 

(2) 
４у  ＋５

２
 － 

２у  − ３

３
 ＝ 

３（４у  ＋５）

６
 － 

２（２у  − ３）

６
  ◇つまり「通分」するわけだね(^▽^) 

  ＝ 
３（４у ＋５）− ２（２у  − ３）

６
 ＝ 

１２у  ＋１５ − ４у  ＋６

６
 ＝ 

８у  ＋２１

６
 （= 

４у

３
 ＋ 

７

２
 ） 

(3) 
ａ − ９

６
 ＋ 

５ａ − １

１０
 ＝ 

５（ａ − ９）

３０
 ＋ 

３（５ａ  − １）

３０
 ＝ 

５（ａ − ９）＋３（５ａ  − １）

３０
  

  ＝ 
５ａ − ４５＋１５ａ − ３

３０
 ＝ 

２０ａ − ４８

３０
 ＝ 

１０ａ − ２４

１５
 （＝ 

２ａ

３
 － 

８

５
 ） 

(4) 
６χ  ＋２

９
 － 

６χ  ＋４

３
 ＝ 

６χ  ＋２

９
 － 

３（６χ  ＋４）

９
 ＝ 

６χ  ＋２ − ３（６χ  ＋４）

９
  

  = 
６χ  ＋２ − １８χ  − １２

９
 = 

− １２χ  − １０

９
 （= − 

 １２χ  ＋ １０

９
 または －

４χ

３
 － 

１０

９
 でも OK） 

(5) 
２χ  ＋３

２
 － 

χ  − ３

４
 ＝ 

２（２χ  ＋３）

４
 － 

χ  − ３

４
 ＝ 

２（２χ  ＋３）－（χ  − ３）

４
  

  ＝ 
４χ  ＋６ − χ  ＋３

４
 ＝ 

３χ  ＋９

４
 ◇約分のしかたがよくわからない人は「分数の形の約分」プリントを見てみてね！ 

(6) 
３у  ＋１

５
 － 

２у  − １

３
 ＝ 

３（３у  ＋１）

１５
 － 

５（２у  − １）

１５
  

  ＝ 
３（３у ＋１）－５（２у  − １）

１５
 ＝ 

９у  ＋３ − １０у  ＋５

１５
 ＝ 

− у  ＋８

１５
 （= − 

 у  − ８

１５
 ）  

(7) 
３ａ − ４

６
 － 

ａ＋２

９
 ＝ 

３（３ａ − ４）

１８
 － 

２（ａ ＋２）

１８
 ＝ 

３（３ａ − ４）－２（ａ ＋２）

１８
  

  ＝ 
９ａ − １２ − ２ａ − ４

１８
 ＝ 

７ａ − １６

１８
 （＝ 

７ａ

１８
 － 

８

９
 ） 

(8) 
１

３
（６χ ＋４） ＋ 

１

４
（χ －１） ＝ 

６χ  ＋４

３
 ＋ 

χ  − １

４
 ＝ 

４（６χ  ＋４）

１２
 ＋ 

３（χ  − １）

１２
  

  ＝ 
４（６χ  ＋４）＋３（χ  − １）

１２
 ＝ 

２４χ  ＋１６＋３χ  − ３

１２
 ＝ 

２７χ  ＋１３

１２
 （= 

９χ

４
 ＋ 

１３

１２
 ） 

(9) 
１

２
（２χ －３） － 

１

３
（５χ －１） ＝ 

２χ  − ３

２
 － 

５χ  − １

３
 ＝ 

３（２χ  − ３）

６
 － 

２（５χ  − １）

６
  

  ＝ 
６χ  − ９ − １０χ  ＋２

６
 ＝ 

− ４χ  − ７

６
 （= − 

 ４χ  ＋７

６
 または －

２χ

３
 － 

７

６
 でも OK） 

見るの大変だと思うけど、計算を間違えた人は ◇◇ ふたばプリント ◇◇ 途中の計算をよーく確認してみてね（°°）♪ 

http://futaba-juku.sakura.ne.jp/

